

親愛的允畋人：

新學期，本是我們約好了見面的日子，可是暑假結束，新的學期縱然「開始」，卻因疫情延遲了我們開學的約定。

疫情是人類的苦難，是對我們的考驗。疫情更是一堂特殊的課堂教育，經歷大事件，成就大格局。苦難是一種盔甲，會讓你們智慧而堅強。我期望允畋人經過「暑假」的休整，盡快投入緊張忙碌的「課堂」學習。假期，固然令人開心；但你們的人生才剛剛起步，更需要必備的知識與技能、過程與方法、情感態度和價值觀。

刻苦學習，讓自己走得更遠

古代許多人因為家境貧寒，苦讀的故事成為千古佳話。匡衡「鑿壁偷光」，孫康「囊螢映雪」，歐陽修用荻草稈在沙地上練字，王冕一邊打工掙錢一邊學畫……我們當中有誰，比他們家境困難？我們當中有誰，用了他們那麼長的學習時間？如果成績不理想，那麼原因顯而易見。

同學們，每個人的心中都有一片海，自己不揚帆，沒有人幫你起航；只有拼出來的成功，沒有等出來的輝煌！李白，用鐵杵磨成針的工夫，成為古今詩壇最傑出的詩仙；海倫·凱勒雙目失明、兩耳失聰，卻努力的從一個讓人同情默默無聞的小女孩，憑藉老師的耐心教導和自己的勤奮努力，完成了大學教育，並成為作家和教育家，成為一個勵志的奇蹟；愛迪生曾花了整整十年去研製蓄電池，其間不斷遭受失敗的他一直咬牙堅持，經過了五萬次左右的試驗，終於取得成功，發明了蓄電池，被人們授與「發明大王」的美稱；英國著名作家狄更斯平時很注意觀察生活、體驗生活，不管颶風下雨，每天都堅持到街頭去觀察、聆聽，記下行人的零言碎語，積累了豐富的生活資料。這樣，他才在《大衛·科波菲爾》中寫下精彩的人物對話描寫。在《雙城記》中留下逼真的社會背景描寫，從而成為英國一代文豪，取得了他文學事業上的巨大成功。

感恩生活，讓自己活得幸福

同學們，以往當我們每天學校、家庭兩點一線，教室、操場循環往復的時候，我們覺得平淡無奇，甚至枯燥無味。但是，自疫情開始後，相信大家都會明白一切都不是必然的。就在同樣的時間，非洲的一些國家的許多兒童一日三餐的溫飽還不能解決，十一二歲還不能進入校園；中東的國家的上空還徘徊着戰爭的陰雲，走在街上，隨時都可能有炮彈落在行人的身邊……同樣，我們很多人還漠視了父母辛勤的工作，習慣了他們起早貪黑地為我們操勞，有些厭倦他們總是在我們耳邊絮叨好好學習，有時還怨恨父母不能滿足我們的一些過分要求，甚至嘲笑父母有些方面不如我們。同學們，我們將來也會長大，我們到時候也會為人父母。作為父母，他們上有老、下有小，自己掙得的工資不能隨意支配，需要考慮的問題很多，需要面對的困難一個接着一個。但不容懷疑的是，父母對我們的愛，是滿滿的。父母有義務培養我們，為我們付出；但我們不能無限地要求父母，更不能向父母提出看似合理，卻與家庭經濟不符的要求。我建議大家一定要理解父母、感恩父母！

開學了，我們每天接觸時間最長的莫過於老師。我們的老師都是從我們學生時代走過來的，而且是其中的佼佼者。畋園的老師都熱愛教育，喜歡與風華正茂的你們相伴。他們願意成為你們成長路上的引路人、幫助者。你們可知道他們或許也有自己的孩子，有許多時候在你們身上投入的精力，超過了對自己孩子的付出。他們為你們的進步而高興，為你們的落後着急。所以，你們應該感恩老師，無論是現在正在教育你們的老師，還是曾經陪伴過你們的老師。我們需要感恩的，還有與



我們形影不離、互相陪伴的同學，美化校園環境的一草一木……只有感恩生活，感恩我們身邊的一切，我們才會珍惜它，我們才會覺得自己幸福。

我們每個人都希望自己越來越「美」。美，不僅是外貌、衣着，更重要的是氣質品德、學識修養；外顯出來的就是我們日常的言行舉止。讓我們一起立志，今年度起每天的課堂學習，讓我們一點一點充實；「畋園讀書高」廣泛閱讀，為我們打開一扇認識外面世界的大門；班家經營，引導我們在思想品德、心理健康、溝通交往方面不斷提高；築夢畋園，踏實圓夢，讓校園成為同學才華發展的平台。

各位允畋人，平時應該從自己做起，從一點一滴做起。在提高學習成績的同時，培養自己的興趣，展示自己的特長。讓自己變得越來越自信，越來越美麗！

同學們，新學期開啟新征程，新征程展現新風貌，新風貌一定會鑄就新輝煌！最後，希望大家新的一年奮力拼搏，不負青春，不負自己！

李鏡品校長

